### 斯蒂格利茨的经济观

"2014年是美国能够号称自己是全球第 大经济体的最后一年,从2015年开始,世界进入

著名经济学家、诺贝尔经济学奖得主、美国 哥伦比亚大学教授约瑟夫·斯蒂格利茨非常看好中国经济。今年年初,他在《名利场》杂志上撰文 称中国的经济根据购买力平价(Purchasing Power Parity)计算,2014年底已经成为全球第一 大经济体,中国将从2015年开始引导全球经济 发展。犹如在平静的大海里扔下巨石,顿时让中国站在了国际政治的风口浪尖,中国经济和金融市场的表现在全球持续引发关注。

单纯地比较不同经济体的 GDP 并不能真正 反映国家的真正经济实力。无可否认,中国依然 是一个正在发展中的国家,依然面临不少问题, 定一上任女旅中的国家,依然间间不少问题, 比如2亿人生活在贫困线以下,严峻的环境问题 有目共睹、食品安全问题不容忽视等等。但也并 不能因此否认中国对于全球经济的贡献,也不能

否认中国在全球治理结构中扮演的重要角色。 显然在这一点上,斯蒂格利茨也是这么认为 的,他批评美国政府抵制亚投行的做法,认为它 的动机就只有一个,那就是阻碍中国参与全球治理以及提升在全球的影响力。斯蒂格利茨认为,

中美之间人均生产率的差别还是很大的,在赶超 的过程中,中国仍有很大的增长空间。此外,大量 受过高等教育的民众是中国新的人口红利,政府 还承诺要大力支持创新。只要朝着知识性经济体和创新社会的方向转型,中国仍有很长的增长周

同时,斯蒂格利茨认为,对于中国而言,最重 要的内需是教育、医疗等,这部分需求的缺口很大。由于私人医疗系统非常糟糕,公立医疗系统 则供不应求;基础设施建设做了很多。高铁、公路等设施全球领先,但对于城镇化之后涌入城市的数亿新居民,他们需要便捷的交通和廉价的住 房。这部分的需求缺口也非常大。但他并不赞成 完全靠刺激消费来拉动经济增长。他认为,内需 有很多种,居民消费只是其中之一,而且也不是 有版多种,语式信页只定兵中之一,加且也不定 最重要的。斯蒂格利茨的建议是,中国不需要依 靠刺激消费,拉动房地产来推动经济发展,而是 把钱用于改善环境。医疗和教育等领域,营造 个宜居的城市所带来的经济增长,远比刺激经济,鼓励大家买车买房来的要多得多。

浙、政则大家头牛头房米的要多停多。 斯蒂格利茨还提到,全球金融市场并非真正 是"看不见的手"在掌控,它的波动很大程度上是 美国和欧洲干预的结果。不论在哪个国家,政府

都是无所不在的。美国的货币政策问题也很多, 不然也不会有金融危机。中国现在的问题是有些 步美国后尘,不少人都在讨论放松监管、利率彻 底市场化等等,但千万不要忘记汲取美国的经验

表訓。 在美国一般人要向联邦政府和地方政府支 付共计30%的个人所得稅。在纽约,稅更高,几乎 相当于55%的个人收人。高收人者享受了更多的 社会福利,理应支付更高的稅收,美国人比较自 觉的认同。

改革开放前夕,中国社会非常平等,但随着 改革开放,社会不平等不断加剧,超过全球平均 水平。政府在采取积极举措来平衡社会差距,但 示下。政府在不取积极争情不下离社会左起,是 最高收入者和普通民众的收入差距鸿沟依然很 大。斯蒂格利茨指出,中国相当数量的最高收入 人名 测加州小人尼加,干国市国外建门及同体人 各是依靠腐散和垄断获得巨额财富。政府主导的 "反腐败运动"和"反垄断运动"都是必要的。此 外,劳动阶层的收入并没有明显增加,跟他们的 

### 红场,不只是阅兵

为纪念苏联卫国战争胜利 70 周年,俄罗 斯在莫斯科红场举行盛大的胜利日阅兵。此次 胜利日阅兵盛况空前,共有27国领导人出席 阅兵仪式,1.6万余名各国士兵参加检阅,俄罗 斯的大量先进武器装备也首次公开亮相。苏联解体以来,俄罗斯虽然也举行过多次红场阅兵,但是此次阅兵规格之高、规模之大,远超二 十余年来的历次阅兵,使其获得了前所未有的

在当前复杂多变的国际环境之下,此次胜 利日阅兵,在庆祝卫国战争胜利的同时,具有更加深远的象征意义,其影响和内涵远远超越 单纯的阅兵。首先,此次阅兵是俄罗斯向其他 国家展示国家意志的平台。苏联卫国战争的胜利,奠定了二战后苏联在战后国际格局中的超 级大国地位,使苏联在国际事务中的影响力达 到前所未有的高度。但是,苏联解体以来,俄罗 斯的国际地位和影响力不断下滑,西方国家不 断挤压俄罗斯的战略空间, 从科索沃战争到点 兰危机,俄罗斯在西方国家的步步推进之中 不断后退,其国家核心利益已经被挑战。在此 情况之下,通过此次阅兵,俄罗斯向外界展示自己的庞大的常规武装力量和核力量,意在展 现自己强大的国家力量和坚定维护国家利益

的决心,提升俄罗斯的国际影响力和地位。 其次,红场阅兵是展现国际关系风雨变幻 的舞台。虽然二战奠定的国际秩序依然是当前 国际社会公认的利益分配格局。但是,由于不 同国家之间力量的此消彼长,当前的国际关系 格局与二战时期相比已经大相径庭。同时,各 国基于自身的政治经济利益选择自己的外交 政策,各个国家集团或者联盟的分分合合不时 上演,朋友变成敌人,敌人变成朋友的现象比 上路是。由此也折射出国家利益在国际关系中的决定性作用,"没有永远的朋友,只有永远的利益"(前英国首相帕麦斯顿)。虽然各国均对 俄罗斯的胜利日阅兵均表达出积极的态度,但 是在实际行动中却分化严重。部分国家以不参 加俄罗斯胜利日阅兵的方式向俄罗斯施加压 力,以此来孤立俄罗斯。同时,部分积极与俄罗 斯发展友好关系的国家则积极参加俄罗斯的 胜利日阅兵,以此作为增进与俄罗斯国家关系 的重要方式。一场阅兵式,清晰的折射出当前 复杂的国际关系,各国外交关系的亲疏远近, - 告于全。

苏联解体以来,俄罗斯一直试图恢复曾经的大国地位,但是由于20世纪90年代的政治 动荡和经济滑坡,其似乎与恢复大国地位的梦想越来越远。普京执政以来,俄罗斯的政治局势逐渐稳定,同时,依托于丰富的自然资源和 苏联时期的遗产,俄罗斯国力不断恢复。此次 盛大的红场阅兵,可以视为俄罗斯试图恢复昔 日雄风的宣言书,俄罗斯藉此展示国家力量和 意志。但是,当前俄罗斯在政治经济领域依然 面临严峻的挑战,比如,2014年末以来石油价 格的大幅下跌就对其国家经济和财政收入造成严重冲击。因此,俄罗斯重回世界大国之路 依然任重而首沅。

### 谈谈价值观

■ 山河

来, 让我们谈谈 谈谈 我们的价值观

它就像一个个的细胞 组成了我们的肢体 透露着内心的话语

生活无声无息 生命绵延不止 让我们保持完整 跟随内心的指引

劳动产生价值 价值催生快乐的心情 共同迎接人生旖旎风光



# 现代物流业的春天

物流活动是社会经济活动的基础,这一点 是无可争议的历史事实。从古代物物交换维而产生货币开始、随着生产的发展、社会经济水平也不断提高,但物流活动不具有独立性质,始终 也小断確局, 但初底店初小朱村班以上班, 烟冷 是生产和流通不可分割的一个组成部分。直到 二十世纪五六十年代,由于社会产品空前丰富, 流通成本快速上升,物流活动开始受到人们关 注成为社会经济中的研究热点,物流系统也在 现代物流科学诞生后结束了长期处于潜隐状态 现代物流科学建生后结束了长期处十番隐状态的历史。在北之后人人们很快就处现实参物流系统能带来巨大的经济效益、因此现代物流被评价分下经济领域未开垦的黑大陆、"企业卿下的合山"、"第二利润的超泉"。 随着经济全球化、美国。欧洲等大型物流企业实施跨国购并、联合与合作、大力拓展国际物流市场、19争取更大的市场份额。所以、我国应该多借鉴国外的先进经验、在编好国内市场的目的。由联工程以由法经

同时,积极开拓国外市场。现代世界是人才竞争 同时, 获极开拓国外市场。现代世界是人才竞争的时代, 我国首先应当发展人才战略, 大力培养中国的高级物流人才。其次, 还要多进行中国的产业结构改革, 在拥有一条高素质的人才队伍的同时, 建立一条覆盖全国高速物流体系。近日, 中国铁路总公司作出了"深化铁路铁运改革,推动铁路向现代物流转型发展"的美,并提出"为争用3年左右时间将铁路发展成为世界一流的现代物流企业"的目标, 铁路改为

企业后,第一板斧就砍向了货运,由此打出的组合拳力度之大,范围之广,超出了国人想象,从"实货制","敞开受理"、"简化流程"、"一口价"、

一条龙"货运组织改革,剑锋直指 传统的计划经济模式,经过近二年多的运作实践,取得的成效应该说有目共睹,车皮计划阳光透明了,服务态度得到明显转变了。铁路向现代 2691,旅牙形沒有到93至代文月。 联新的统 物流业进军,从每处看,对于走出目前困境,是 个绝佳的选择,从长远发展上看。它却是一场革 命,它的现实意义在于,引领中国物流业的全面 发展,货赌主愿,货畅其流,这是适应市场改革 的必由之路。 印度总理草油 14 日起到西安,开始对华为

即 3 天的正式時间,以中間思想與由 14 日起到西安,力數对军为 期 3 天的正式访问,以中国的高铁、制造业等 为龙头的两国经贸投资领域的合作,将是这次 访问的最大看点之一。此次贯迪访华。共建高铁 之所以成为一个很大的看点,关键在于建设 速铁路是印度当下急需。印度没有高速公路,运 输主要靠铁路,铁路每天运送乘客超过2300万 人次,同时,由于印度火车的速度普遍较低,当 前最快列车为新德里到加尔各答的客车专列。 时速为87.17公里,导致铁路旅客运输压力大。由此可以看出,印度对加强铁路建设,尤其是建 设高铁的需求有多么迫切,它既是补强,也能促进基础设施建设水平的提升。更为重要的是,中国参与印度高铁的建设,还可以出面为印度铁 路与中巴铁路的连接说服巴基斯坦,为印度铁路向西亚中亚的延伸提供方便。如果没有中国方面的同意,印度就无法获得经过中巴铁路去 中亚的陆上通道,无法通过铁路走向西亚和中亚,实现更强大的发展。 由此可见,物流将成为国民经济持续发展

的杠杆,新世纪将成为物流的世纪。同时,网 格技术担人类社会经济发展带进了一个新的时代,在新千年到来之际由于电子商务浪潮的推动,中国物流出现了前所未有的热潮。新的动向 表明,物流现代化成为中国经济发展的杠杆,这一点已得到人们的普遍认可。 当社会需求提高到新的水平,生产进入了

小批量、多品种阶段,对物流系统有了新的要求。不仅仅要求降低成本,而且对于服务性也有 水。个仅仅安米降低放车,而且对丁服务任也有 越来越高的废求。 加之。网络时代企业生存和 发展的环境有了很大的变化,电子商务的出现, 加速了全球经济一体化、致使企业的发展趋向 多国化、全球化的模式。现在,世界五百强企业 已有400多家进入中国市场,加入WTO以后 必将有更多的跨国公司、大企业进入中国的制 造业和流通业。中国企业面临的竞争将更加激

网络经济对干物流强烈的影响和更加严格 网络经济对于物流强烈的影响机更加严格 的要求。物流业必须要指高现代化的程度以满 足社会的需要、物流系统的规划、设计与管理的 复杂性促进了全球三方物流公司的发展,另 一方面,在网络时代、物流对经济的反作用明显 强化、制造业更为关心的不是生产量的多少,而 县加何占领市场把产品送到用户手由, 拥有 个高效而通畅的物流系统是现代企业生存与竞 争的可靠保障。

新世纪物流的"春天",和遇与挑战并存,现 代化物流将成为中国经济发展乃至世界经济发展延生的"新大陆"。

### 我的朋友

记得我们刚刚认识的时候,我还是一个 不懂事的小朋友。我们不知道友谊的珍贵,老 不懂事的引为的点。我们不知道及值的沙员,企 是贮桶。新渐地,我们长大了懂事了,总是在 一起,玩的时候,你告诉我一个令我心碎的事 一一你要搬家了。我当场哭了,为什么友谊! 花能持续,我哭着喊着,问你,为什么要搬走! 而且还搬的那么远!我抽泣着,无法面对这个 事实,我天天做恶梦,梦见你搬到了一个很远 很远的地方,我怎么都找不到。可离别的时刻 还是来临了。 那天,我亲眼看着搬家车把你连同你家

的东西运走,越来越远,我追不上,只好眼睁 睁地看着你走远,消失在远方。我只能哭,哭 得嚟唬都痛了。从那以后,我失去了你,不能 天天在一起,我的心痛了,打这起,我变得格 外脆弱,动不动就要哭,那一年,我才7岁。 你搬家不久后,我也搬家了,我以为,搬家

了,就可以离你更近。可是妈妈告诉我:"你以

后要和她偶尔见一次或者不见。"我哭了,为 什么,我们要见面就那么困难。大人可能认 为,我们在一起不能玩什么,可你们不知道, 我和她只要用心灵,就可以述说一切。妈妈又 说:"你们不在一起玩,不代表你们不是朋 友。"那次,在我幼小的心灵里,烙下了一道深

深的根迹。 星期六,你来玩了,可是今天,你又走了, 因为明天要上学。我舍不得你,我说:"你一定 还要来玩啊!"你同意了,但下次见面,不知道 又是何日。

我珍惜每段友情,害怕有个朋友像你一样搬到很远的地方。我又有了很多朋友,可我还是放不下你——包菌。我们要做永远的朋 及 ,我们要做最好最好的伙伴,包菌,等我, 我一定遵从我们的约定,做永远的好朋友。 (作者系银河实验小学五年级学生,高新

材料公司纺丝部曹雪桉之女)

## 年轻时的那份"傻气"

北京海淀区一天桥下面,一名初中生用 手机拍摄了一辆占用非机动车道的私家车, 遭到车上3女1男"围攻"。这个事件中有关 私家车占用非机动车道以及"读书读傻了" 的话题再次引发网友讨论。

明明是自己违规停车却不停指责对方 "傻",也许是违规停车这一行为在当地屡见 不鲜了,无人管理,长期如此成为了家常便 饭、渐渐地成为了一种常态、已经不被成年 人意识到这是违规,只不过被这名初中生的 举动唤醒了本真。

诸加上述事件,对讳抑现象讲行曝光 揭发不文明行为,是我们每个公民行使的权利,但是这种权利的实施却被当成是一种 "傻气"而遭唾骂的话,这个社会将会永远维持那种违规,以至于成为我们潜意识中的正 常行为。

內。 还记得前段时间网上发布的武大"樱花吗?拼命摇樱花树,拍樱花雨图片,将公 共美景成为自己独有的拍摄美图道具,这种 不文明行为很快被放到网上,遭无数网民所 憎恨。把这两个事件放在一起做对比,我们 很容易看出前者的违规停车行为比后者有 更多的私利可图。 每个人在成长历程中都会经历像上述

每个人任政长切程中都会经边彻底上处 初中生的那种"傻气"在学校里接受各种 教育。使我们把学到的知识与现实生活做 对比,进而做出许多"傻事",成为"傻子"。 随着年龄的增长与人性的成熟以及社会阅 历的丰富,我们渐渐地变得随波逐流,当初

年轻时的那种纯真已被抹杀。 说到这里,我想起了自己经历的一件往 事:记得我刚进公司的时候,每次去食堂吃 饭,员工们吃完饭后会自觉地将盘子放入固定的推车里,不知道从什么时候起,这个习惯被改掉了,现在去食堂看到的是员工吃完 饭将盘子往桌上一扔,然后悠闲地抽烟,素质 好点的,将烟灰烟蒂放在盘子里,素质差点的

对点动,特别水湖南放住盆于里,系则左点的 款随地一扔。 再如行人与非机动车跟风闯红灯也是一 杯不良行为,尽管知道很危险,但就是有这样 一些人会存侥幸心理去冒这个险。也许是恶 了一旦普遍了,如果再有人去改过来,反倒被 大家说成"傻子",而大多数人都不喜欢被别 人说成是"傻子"。

人兒成是"接子"。 今年全国两会期间,全国政协委员、中国 传媒大学播音主持艺术学院院长鲁景超说了 这样一番话,"学校就是要教学生做一个品德 高尚的,一个真正有才年的人。比起人的成 长,其他什么数据、规模,称号,对教育来说。 都是次要的。我教育我的学生要做一个傻子, 专注事业不怕吃亏的傻子,傻子走得更好更

是啊!"傻子"是一种人性的本真,上述事件中"读书读傻了"的初中生就是因为受到老师的教育,用内心的本真来面对这个世界上 的违规之处, 当然能够理直气壮地指出不对

作为一名企业员工,我们是否也应该具有年轻时的那份"傻气"?对自己立下的理想、 对领导交待的工作有股不达目的不罢休的韧 对调研交付的JLF有限小运日的小去体的的 为和咬生音/ 计工作任劳任怨、不怕吃亏,无私 奉献、一心扑在工作上,这是一种吃苦的"傻 气",还有一种人的"傻气",就是正直、朴 实、善良的心。

俗话说, 近朱者赤近黑者里, 眼着好人学 好。跟着坏人学坏。我们希望这个社会多一些 "傻气",把年轻时的那份"傻气"保留下去,直 到一生。因为这份"傻气"越足,拥有"傻气" 的人越多,我们这个社会就更纯真。